

疫情之下,CBA常规赛已走过第三个赛季 兵家征战如故,却已沧海桑田

齐鲁晚报记者 冯子涵

豪杰纷起,新王当立

悉数CBA的传统强队,辽宁和广东似乎是排行榜中永远不会缺席的两支。一个刚刚斩获本赛季常规赛冠军的头衔,另外一个则已经将11座总冠军奖杯收入囊中。总决赛的舞台也经常是辽粤唱主角,但这个赛季,有不少后起之秀不打算再做“背景板”了。

与上赛季相比,排名变化最大的当数上海男篮。一年前,他们只位列第14名,连季后赛的门槛都难以触及。但有“冠军教头”李春江和王哲林、任骏威等实力悍将的加盟,他们在本赛季完成了“鲨鱼翻身”的壮举,一跃成为排名第三的球队。

浙江双雄也在这个赛季迎来了春天,双双跻身四强。最近几个赛季,浙江双雄的成绩整体呈递增状态,这说明他们正在朝着更高的目标不断努力。本赛季,他们肯定也想和瞄准冠军的辽宁一争高下。

纵观所有晋级的球队,与上赛季相比,可以用“三进三出”来形容。山西、天津、上海将新疆、青岛、四川挤出了季后赛行列。在感叹“世道变了”的同时,似乎最让球迷感到意外的应是广东男篮。

在缺少超级外援马尚之后,广东男篮的日子不太好过。在此之前,他们一直享受着直通八强的待遇。而球队上一场跌出CBA常规赛四强,还是遥远的2001-2002赛季。

常规赛收官战,广东迎来山东男篮的挑战。从球队的投入程度来看,主帅杜锋并不想输,五名核心队员出场超过30分钟。但山东男篮为了在附加赛避开广东,硬是拼命啃下了这块硬骨头。这似乎也是整个赛季常规赛的一个缩影——虽然人人都不想碰广东,但似乎谁都可以和卫冕冠军掰掰手腕。

再披战甲,英雄归来

本赛季,英雄的回归成为另一个主题。

被称为“四字外援”的丁彦雨航在阔别赛场1286天之后,终于又穿上了他熟悉的2号战袍。

3月22日,CBA常规赛大幕落下。相较以往,本赛季的常规赛可以称得上是“诸侯混战”,各路豪强揭竿而起,试图冲击广东主导多年的联赛格局。

适逢疫情侵扰,又遇联赛乱世,这个支离破碎的常规赛季,给我们留下了什么?



阿联还能率领广东队完成卫冕吗? Osports

常规赛揭幕战,小丁全场比赛共拿下19分,帮助山东男篮战胜北控迎来开门红。三年多的恢复期,让他用一句“既然回来了,我会打好每一场比赛,找回之前的状态”匆匆带过。

虽然已经宣告回归赛场,但丁彦雨航的复出之路并非一帆风顺,在比赛中也会有表现低迷的时候。更令人揪心的是,他在首个休赛期的一次队内训练中,膝盖部位再次遭到队友“误伤”,遗憾地缺席了整个第二阶段。

来到第三阶段,球迷们终于又看到了丁彦雨航的身影。相比第一阶段,他的进攻方式更加多样,也敢于尝试突破得分,这对球队来说是一个好消息。在更加残酷的季后赛中,这个曾两度夺得常规赛MVP的“狠角色”,还将继续找寻自己当年的风采。

易建联在离开赛场427天后也回来了。他上一次出现在篮球场上是在2019-2020赛季的总决赛

赛,当时易建联在没有对抗的情况下突然跟腱断裂,缺席了接下来的整个赛季。返回赛场的易建联仍旧不改“大哥”本色,场均16.2分的数据让他成为队内仅次于外援莱多的存在。

相较于本赛季才重回赛场的丁彦雨航和易建联等人,阿不都沙拉木则是状态上的“复出”。

本赛季常规赛阿不都沙拉木出战32场比赛,场均能够轰下23分。这样的数据也让他荣膺本土得分王。

自2019年阿不都沙拉木遭受左膝关节前交叉韧带断裂后,直到2020年底才复出。但回到赛场的他只交出了场均7.3分的数据,引发诸多质疑。

但本赛季的他涅槃重生,恢复了往日的光彩。在3月12日新疆男篮战胜福建的比赛中,阿不都沙拉木砍下50分,不仅刷新了他在赛季初创下的个人单场最高得分纪录,还成为现役第二个

单场比赛至少拿到50分的本土球员。

走向规范,应罚尽罚

本赛季的CBA变得更加“严格”,官方也在有意让联赛尽可能地走向专业化。截至目前,官方已经开出了将近20张罚单,而最早的一次处罚,在赛季开始前就已经“落锤”了。

2021年10月11日,CBA发布一份关于对北控球员王少杰的处罚。王少杰因擅自离开赛区官方酒店,违反了联赛疫情防控相关规定,罚款人民币1万元、停赛2场。虽然王少杰只是被停了两场季前赛,但足以看出官方想要整治联赛的决心。

恶意犯规的球员自然更不会轻易逃脱惩罚。从3月13日开始,十天时间官方连续开出三张罚单,主角分别是许钟豪、翟晓川和董瀚麟。其中,“屡犯不改”

的许钟豪,更是被处以停赛6场、罚款人民币20万元的重罚。

值得一提的是,联盟对于处罚的范围不仅仅局限在球队,工作人员出现违规行为同样会被通报批评。去年10月14日晚,中篮联公司运动员发展部总裁张弛、浙江广厦俱乐部总经理缪寿守在赛区居住酒店内聚餐时违规饮酒,遭到了严肃处理。

在第20轮首钢对阵广厦的比赛,有媒体人员向场内喊话并引发了与球员的争执,最终也被取消了后续比赛的采访资格。

想要塑造一个好的联赛形象,有错必罚是最基础的。虽然现在联盟还有许多需要优化的地方,但它也正在慢慢变得更好。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:冯子涵 组版:洛菁

精品资讯	订版电话: (0531) 85196204	高价收购名家字画 旧书,老酒,瓷杂
◆ 疑难案件调查 取证86759888	房屋出租	◆ 防水 15966635307
◆ 收购字画 ◆ 求购15864536825	重点高中咨询 本科、研究生、博士咨询, 寻合作18615236660李	◆ 专业疏通 ◆ 疏通改道86700184 ◆ 家政服务 ◆ 家政 13793180410
朝霞家庭式养老院 有森林、菜地、大院。 包吃住、洗衣服,每人每月2300元。 不能自理最低2800元。 免费试住三天 电话: 13615311338 (65路公交车,济南仲宫刘家庄站,村委会对面。)	央企品质·全国连锁·医养结合·室外花园 中海锦年长者公寓 来锦年,享受高品质养老生活 0531-88767799 济南·市中区·二环南路·中海国际社区C3	楼宇修缮 ◆ 空调移修 ◆ 空调移修回收82835877 ◆ 专业疏通 ◆ 专业疏通改造修换马桶 杨 15098882348 82217833打孔、抽化粪池 13793180410
济南锦泰护理院 医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理 长期诚聘: 护理人员 电话: 86067888、15688862790 地址: 经十路腊山立交桥段店南路124号 济南股骨头医院院内侧	金龄健康·山东济南养老服务 2020年全国敬老文明号 2020年济南市五星级养老机构 金龄老年公寓普惠区,拥有200张床位,价格合理, 专业照护半自理级和护理级长者 济南市急救中心第二直属站、星级厨师团队、拎包入住、交通便利。 电话: 0531-82805587/5588 地址: 济南市市中区望岳路3668号	本活动依托社区居委会日常照料中心、社区综合服务中心等,设立100个老年人学用智能手机集中培训点,为有意愿的老年人就近就便提供免费培训。现招募社区居委会、日常照料中心等共同举办。
夕阳金秋老年公寓 民政局批准正规单位,新建公寓 楼房间朝阳,每个房间带卫生间、阳台,清真食堂,设施齐全,医养结合,如需入住免费去接。长期聘护理工 电话: 87158977 87159877 地址: 刘长山路延长线白马花园南区16号楼	万科商埠怡园长者公寓 五星品质,安心养老! 市中心黄金地段·医养结合·院内医保·专业照护 福利大放送 短期试住一个月! 预约参观即可免费中医看诊、试吃营养餐,签约入住即享受千元理疗大礼包。 幸福热线: 4006-199-155 颐养地址: 市中区经三路83号	2019-2020连续两年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一 市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心) 五星养老 文化养老 医疗护理 康复疗养 医保定点 7天试住 地址: 市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询: 88819955
		济南绿地幸福家护理院 (槐荫区) 绿地幸福家海珀天润康养中心(市中区) 济南绿地国际城综合养老服务中心(市中区) 招收: 失能、半失能、失智、术后康复、高龄自理等长者 联系电话: 0531-6669 6808